

# 宁夏政法报

2023年3月27日 星期一 今日8版 总第1808期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 自治区党委政法委员会2023年第一次全体(扩大)会议召开 推动全面从严管党治警向纵深发展

本报讯(首席记者 马涛)3月24日,自治区党委政法委员会2023年第一次全体(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神,党的二十届二中全会和全国两会精神,传达学习中央政法委、自治区党委有关会议精神,审议相关文件、方案,安排部署近期工作。会议专题学习了全区领导干部廉政警示教育大会精神,对全区政法系统党风廉政建设工作进行安排部署。自治区党委常委、政法委书记王刚主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于党的自我革命战略思想,牢记总书记教诲,永葆自我革命精神,以案为戒、警钟长鸣,筑牢拒腐防变的思想防线,在新的赶考路上一刻不停推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供坚强保证。

会议要求,全区政法系统要借廉政警示教育周的“东风”,层层压实管党治党责任,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动全面从严管党治警向纵深发展。要深化思想认识,坚决扛起全面从严管党治警这一重大政治责任,持续发力、纵深推进,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要抓好理想信念教育,同步开展好学习教育、警示教育,严格执行防止干预司法“三个规定”和新时代政法干警“十项禁令”等制度规定,坚持用制度管权管事管人,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。政法各单位主要负责同志要坚决落实全面从严治党主体责任,以严的基调正风肃纪,驰而不息纠“四风”、正作风、树新风,以零容忍态度反腐惩恶。

自治区副主席、公安厅厅长况国义,自治区人民检察院检察长窦朝晖,武警宁夏总队司令员李伟参加会议。



## 我区整治道路交通安全和运输执法领域突出问题

重点治理违规设置电子监控、滥用自由裁量权、“一刀切”执法、以罚代管、“放管服”改革落实不到位等问题

本报讯(记者 杨秀丽)近日,自治区党委全面依法治区委员会办公室印发《关于开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治的实施方案》。

此次整治重点为五个方面的问题。针对“逐利执法”问题,重点治理违规设置电子监控系统等问题;针对执法不规范问题,重点治理滥用自由裁量权,选择性执法,违法违规限高限速影响交通等问题。针对执法方式简单僵化问题,重点治理“一刀切”执法,运动式执法等问题。针对执法粗暴问题,重点治理重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务,以罚代管等问题。针对执法“寻租”问题,重点治理“放管服”改革落实不到位,对非法中介以及辅警、辅助人员违法违规行为监管不力等问题。

《方案》提出,自治区公安和交通运输部门要组织各地以中央依法治国办通报的道路交通安全和运输执法领域突出问题为重点,结合实际深入查找,整改普遍性问题,特有问题、新问题。通过专项整治,使群众反映强烈的相关执法突出问题有力有效解决。要推动相关制度规范健全完善,推动执法理念更新、执法方式优化,推动执法能力

和保障水平有效提升,推动执法制约监督体系严密规范。

自治区党委依法治区办将把专项整治工作作为效能目标考核、年度法治督察和法治政府示范创建的重要内容。会同自治区公安厅、交通运输厅组建督察指导专班,加强专项整治工作督促指导。各地党委依法治市、县(区)委员会将专项整治纳入2023年全面依法治市、县(区)重点工作。对整治工作不力的地方和单位,及时采取通报批评、函询约谈、挂牌督办等方式要求限期改正;对整改迟缓、弄虚作假、敷衍塞责甚至拒不

整改的,严肃追责问责。

自治区督察指导专班采取不定期督察、专项督察、联合督察等方式组织开展实地督导检查,全面督促推动整治工作。自治区公安和交通运输部门将强化沟通指导,建立健全请示汇报、沟通联络、信息报送等工作机制,确保整治工作扎实推进、调度有效、及时纠偏。综合运用突击检查、实地暗访、随机抽查等方式,深入基层了解实际问题,注重听取基层群众和一线执法人员呼声,实地督导各地各部门真查真改、立行立改,突出整改实效。

## 自治区公安厅传达学习贯彻全国两会精神 扎实做好防风险保安全护稳定各项工作

&lt;/div